

■文/图 本报记者 王杰学 通讯员 曹光华 熊友星

# “让雷锋精神永远活跃在群众中间！”

## ——西藏军区陆军第九五五医院开展学雷锋活动



“感谢你们对乡村基层工作的关心帮助！向你们学习！”昌都市如意乡派出所所长陈云峰带领干警向医疗队敬了一个标准的军礼。当这位退伍老兵问起一名年轻队员姓名时，年轻队员眼睛笑得眯成了一条缝：“就叫雷锋吧！”

这一幕发生在雷锋日前夕，昌都的早春刚到。随着一年一度的学雷锋日的到来，西藏军区陆军第九五五医院成立学雷锋小分

队，分赴昌都警务、银行、卫生院等民生一线系统，并深入乡村走访困难群众，将战友雷锋同志的精神和红色基因坚定地传承。

在如意乡，医疗队先后来到乡派出所、卫生院，指导处理卫生工作中可能出现的突发情况，协助规范隔离病房设置，特殊病人送医和收治，支援捐赠药品和物资，并对卫生人员进行现场帮带培训；在农行昌都分行，向工作人员讲解示范消毒灭菌方法，针对性开展心

理健康疏导，讲解示范常用的卫生健康防护措施。

“雷锋”们所到之处均送去卫生物资和常用药品，该院院长程波、门诊部主任陈贤兵等专家上门开设免费专家门诊，支持各单位和群众为地方经济作贡献，受到热烈欢迎和一致好评。

小分队还抱着大箱小包的物资，深入乡村家庭为年老、困难群众义诊，帮助解决就医不方便的难题，为他们热心体检送药、嘘寒问暖，给他们分发物资和药品。

如意村68岁的陈来卓玛泪眼婆娑，用藏语告诉陈贤兵，自己以前得过肺结核，之后常年胸口痛，因年龄大四肢活动不方便，乳腺也有些问题，希望好好看看多拿点药。医疗队的同志们一边安慰她，一边耐心问诊、检查身体、讨论病情，临走前还送上一大堆药品。陈来卓玛笑起来脸颊挤出深深的皱纹，连忙用藏语说着谢谢，感激之情溢于言表。

在活动期间，医疗队始终不忘将医院精心制作的卫生和常见病防治宣传单分发给每一名群众，既当“战斗员”又当“宣传员”，告诉大家注意饮食和个人卫生、坚决不捕不吃野生动物、身体不适服可以联系医院……虽然一趟下来队员们声音显得有些嘶哑，但他们始终精神百倍，用实际行动实践着：学习雷锋好榜样！

“医院按照习主席关于坚决打赢脱贫攻坚战的重要指示，前期已帮助约日村四家农户脱贫，目前还在持续帮扶如意乡、日通乡两家卫生院，并常态下乡，上门给村民提供免费医疗服务。”程波介绍，“希望通过学雷锋系列活动，持续深化巩固‘不忘初心、牢记使命’主题教育成果，让战友雷锋形象永远活跃在群众中间！”

据悉，该院近期已先后投入服务群众物资价值近两万元，受到驻地群众热烈欢迎和一致好评。

图为医务人员为困难群众测量血压。



图为救援现场

## 公安消防合力救援 放羊孩子被困失联

本报革吉电(记者 王香香)2月24日，藏历新年大年初一，原本是家人团聚、喜庆祥和的节日。革吉县公安局110指挥中心在半夜11:58分却接到了一通不太好的报警电话：“小孩一早出门放羊，至今未归，请求公安局出警救助。”

情况十分紧急，指挥中心立即下达指令至革吉镇派出所、联通路警务站，同时向县消防救援大队通报了警情，民警根据报警人提供的相关情况，开展核查，初步确定被困大概区域，迅速开展救援工作。就这样由公安、消防组成的临时救援大队进入小孩被困山区，该区域山体陡峭、地势险峻，经过半个多小时的搜寻，终于在山顶塌陷的坑里发现了被困小孩。

革吉县海拔高，到凌晨时气温就达零下30摄氏度，孩子一天没吃上饭、喝上水，情绪几近崩溃。为稳定被困孩子的情绪，民警向他喊话：“孩子，保持冷静，留存力气，我们一定会把你救出来的，放心！”另一边，救援人员立即制定救援方案。虽然已经锁定被困人员准确位置，但由于山势陡峭，被困人员脚已扭伤无法利用救援绳索自救，施救民警只能先借助绳索到达孩子被困的坑里，再利用绳索将他和孩子绑在一起实施救援，整个过程持续了一个小时。

孩子抱着民警瑟瑟发抖，也不知是天气太冷还是被吓到了。民警打趣的安慰他说：“要不是叔叔今天吃了好多肉，可能没法把你抱出坑了，我俩就要在这里过一个特别的新年了！”当救援队成功实施救援，将孩子安全带回派出所时，家属看到孩子平安无事眼泪一个劲儿的流，握着民警的手久久不愿松开。

据了解，孩子学习成绩很好，也很懂事。因为过年就主动提出帮母亲放牧，母亲在家准备过年的食物，结果由于第一次放羊不熟悉地形，又崴了脚致使被困。民警安慰他是个孝顺的好孩子，以后帮助父母的时候也要多加注意自身安全。

## 拉萨市消防救援支队

# 回顾2019 展望2020

本报拉萨讯(记者 王香香)3月2日上午，拉萨市消防救援支队召开2020年党委(扩大)会议，全面总结2019年度工作成绩，分析全市消防救援工作和队伍建设形势，研究部署2020年工作任务，通报表彰2019年度先进集体和先进个人。

会议指出，2019年，是拉萨消防提档升级、平稳过渡、启新重塑的一年，在前期班子缺配、后期任务集中的特殊情况下，面对现实挑战和考验、历史困难和压力、指战员呼声和

期盼，支队党委紧紧依靠市委市政府和总队党委的坚强领导，一路砥砺前行、勇毅笃行、蹄疾步稳，圆满完成新中国成立70周年、西藏民主改革60周年等安保任务，坚决守住火灾形势和队伍管理双稳定底线，受到各级领导的高度肯定。

会议强调，2020年，是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年，是消防救援队伍落实三定、三年试行磨合的第一年，是全体指战员的提质强能年，是全区消防队伍深刻

落实“五个不动摇”建队要求，更是拉萨消防砥砺奋进谱新篇的跨越之年。全市消防救援队伍要重点从五个方面着力：一是聚焦新时代新思想，着力建强务实担当的过硬班子队伍；二是聚焦新时期新要求，着力构建精准高效的火灾防控体系；三是聚焦新使命新机制，着力提升专业精准的灭火救援水平；四是聚焦新形象新定位，着力夯实令行禁止的队伍管理力度；五是聚焦新形势新导向，着力打造集约高效的综合保障支撑。



图为官兵对人流量多的地方进行消毒。

## 拉萨警备区某团

# 投身城市义务清洁活动

本报拉萨讯(何琪 李鹏辉 记者 王香香)2月3日，西藏拉萨警备区组织400余名官兵以工代勤，深入八廓街道、大昭寺等地开展“携手清洁卫生，保卫拉萨健康”主题爱国卫生活动，激励广大官兵在工作之余奉献社会，投身文明城市建设。同时为切实打赢疫情阻击战提供坚实卫生保障。

“我负责擦拭文化栏，你们负责地面卫生。”活动现场，官兵们干劲十足，以班为单位分工合作，对大昭寺、八廓街沿街小巷、卫生死角等进行垃圾污垢清扫并及时消毒，充分继承和发扬老西藏精神，不怕苦、不怕累，用

手捡、扫帚扫、铁铲搓、抹布擦，每个动作干净利落，作风紧张，赢得过往群众一致好评与称赞。

据了解，此次“携手清洁卫生，保卫拉萨健康”主题爱国卫生活动，该部共出动400余名官兵，清扫消毒大昭寺、八廓街附近街道1000余米，发放卫生宣传手册1000余册。该部广大官兵纷纷表示：“我们要充分履职尽责，把人民放在第一位，全心全意为人名服务，从身边小事做起，从平凡事情做起，始终把弘扬雷锋精神作为政治担当，以实际行动推动拥政爱民建设，共画碧水蓝天。”